

2022年2月23日

第1925期

农历壬寅年正月廿三星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

市人大常委会主任吴国升调研 碗窑·碗东未来乡村建设

本报讯（记者 楼郁馨）2月21日下午，市人大常委会主任吴国升一行来到沟溪乡，调研碗窑·碗东未来乡村建设工作。区领导蒋国强、徐登富等参加。

吴国升一行沿着村道边走边看，详细了解制陶工艺、陶艺研学基地运营、未来乡村建设等情况，并对碗窑·碗东未来乡村短时间发生翻天覆地的变化表示肯定。

在随后召开的座谈会上，碗窑·碗东未来乡村的村民、党员干部分别交流对于未来乡村建设的下步思路与建议。吴国升指出，近年来，在柯城区委区政府的重视、沟溪乡的支持和碗窑·碗东村的努力下，碗窑·碗东未来乡村整体形象显著提升，陶艺文化的深厚底蕴得到传承和创新，初步打响了名气，迈向了“由治到兴”新阶段，但是对照“共同富裕”“乡村振兴”的远景目标仍有差距。下步，柯城要精心策划、扎实推进，努力将碗窑·碗东未来乡村打造成

全市乃至全省名副其实的典范村庄。

吴国升强调，要建设共富乡村，坚持系统谋划、系统推进，注重打造多元业态，既要引进优秀的名窑大师资源，也要培养本地有潜力、有天赋的制陶人才，全面挖掘文化内涵，通过艺术赋能乡村，真正带动产业发展和村民增收致富；要建设美丽乡村，坚持规划引领，专业规划、统筹设计，因地制宜推进乡村风貌提升，擦亮水生态底色，让村庄发展更协调、更美丽；要建设数字乡村，将数字化改革成果充分运用到未来乡村建设中去，让百姓生活更加智能便利，提升群众的获得感；要建设文明乡村，积极倡导“八个一”文明行为，扎实开展公共文化服务扩面、普法宣传等工作，全面提升群众素质，积极传递文明力量，促进乡风文明；要建设善治乡村，以党建统领为核，推动“县乡一体、条抓块统”等改革落实落细，做实做细做

优基层治理，争当未来乡村建设的示范标兵。

区委书记蒋国强表示，碗窑·碗东未来乡村定位高、基础实，具有很好的发展前景。要大力推进村庄整治，运用系统思维，统筹规划布局，按照“拆一批、整一批、建一批”的思路，清单列表、销号推进，确保村庄的角角落落得到全面提升；要积极引导百姓参与，在引进市场主体的同时，乡、村两级要充分发动群众，聚焦就业和创业，带动群众参与村庄建设、发展特色产业，实现“人人有事做、家家有钱赚”，千方百计增加百姓收入；要加强长效运营，注重可持续发展，增强村民的主人翁意识，发动村民自觉爱护、管理、美化碗窑·碗东未来乡村，共建共享幸福家园；要建强村级组织，党员干部要发挥先锋模范作用，乡、村干部要坚决扛起主体责任，充分发挥“三联工程”等载体作用，扎实有效推进各项工作。

人勤春早

2月21日一大早，在万田乡华华家庭农场的大棚里，工人忙着施撒有机肥和复合肥，农场主吴金山驾驶着拖拉机翻耕土地，为春种做好准备。近期，该农场将对20余个大棚、40多亩土地进行春耕备耕，用于蔬菜等种植。

（胡江丰 蒋诚 摄）



全流程促优化 全方位促提升 柯城区再次开展疫情防控应急实战演练

本报讯（记者 王思 周云奇 赖小兰 通讯员 王晶）以演促练，以练为战，以战促改。2月22日上午，我区再次开展新冠肺炎疫情防控应急实战演练，进一步检验应急联动处置能力，优化应急处置流程。区委副书记、区长胡益峰，区领导王盛丰、程佳良参加演练。

本次演练模拟位于黄家街道的光大环保能源（衢州）有限公司内发现一例初筛阳性病例。接到疫情报告后，区新冠肺炎疫情防控应急指挥部协同智造新城管委会，迅速启动应急工作方案，第一时间利用“141”平台下达指令。防疫指挥部的流调溯源组、核酸检测组、精密智控组等1办16组第一时间启动应急响应。

指挥部根据流调结果分析，经专家研判，科学划分封控区、管控区、防范区。整个演练采取真实场景、真人真检的实战模式，整个演练区域实行交通管制，除警车、救护车和本次演练专用车辆外，其他车辆一律不得进入。

“请大家保持一米线站立，戴好口罩，不要拥挤！”“请出示健康码和行程卡。”演练现场，工作人员引导受检人员单向流动，确保演练有序进行。

在光大环保能源（衢州）有限公司演练现场，工作人员规范设置采检单元，划分测温区、信息采集区、采样缓冲区、核酸采样区、标本收集区等功能区域。受检人员在工作人员指引

下，提前准备好身份证件、健康码、行程卡，佩戴好口罩，保持一米间距，分组有序完成体温检测、身份验证、咽拭子采样等一系列流程。

采样过程中，采样人员按照采样规范，对受检人员进行标本采集。随后，转运人员与采样人员交接样本，确认样本交接箱明细表与样本一致后，及时转运送检样本。最后，环境消杀人员对现场进行整体消杀，医疗废物及时处理转运。

在该“病例”居住地花园街道花港社区花港家园小区，居民们在封控组的指挥下有序排队，顺利完成核酸采样。整个演练过程有条不紊、规范高效。

在区疫情防控（下转2版）

柯城区党政代表团赴北川 开展东西部协作工作

本报讯（北川融媒体中心记者 吴鑫 熊邓杰）

2月21日，柯城区委副书记、区长胡益峰带队赴北川考察调研。北川县委副书记、县长周福兰，县委副书记宁顺飞，柯城区援川挂职领导、北川县委常委、副县长陈雪良，柯城区人大常委会副主任周志平，副区长吴浩参加。

在柯城—北川东西部协作工作联席会议上，周福兰首先代表北川县委、县政府向胡益峰一行的到来表示欢迎，向柯城长期以来对北川的帮助关怀致以崇高的敬意和衷心的感谢。她说，东西部协作开启以来，柯城区对北川开展了大量对口帮扶工作，在北川巩固脱贫攻坚成果、迈步乡村振兴的生动实践中，书写了浓墨重彩的北川—柯城“山海情”。新一轮东西部协作开启后，北川将继续与柯城在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴中深化合作，更好实现优势互补、发展共赢，共同提升两地发展水平。周福兰表示，北川将紧紧围绕两地发展目标，在合作共赢的道路上越走越远，着力打造产业合作、消费帮扶、数字化转型、文化交流和人才培养“五张金名片”，打造出更多可复制可推广的东西部协作柯城—北川样板和经验，以实际行动推动东西部协作更加紧密，推动柯城和北川明天更加美好。

胡益峰对北川2021年全县地区生产总值达88.11亿元，3项指标增速位居全市第一，4

项指标进入全市第一方阵，2项指标实现晋级升位等经济社会发展取得的巨大成就表示祝贺。就两地后续协作发展，胡益峰表示，一是要在深化合作上再加强。继续围绕共同富裕这一主题，多领域多层次全方位开展东西部协作，打造具有两地鲜明辨识度、可复制可推广的共富示范点、示范项目。二是要在产业协作上再加强。深入拓展两地产业互动路径，进一步找准双方合作的切入点和结合点，在数字经济、智能制造、时尚产业等方面开展深度协作，助推传统制造业转型和新兴产业培育，让更多衢州的、柯城的企业自发到北川投资兴业，开展市场化帮扶；探索两地合作招商机制，共同开展战略性产业项目对接洽谈。三是在互派交流上再加强。继续发挥互派干部工作的好经验，加大对基层干部、贫困村致富带头人培训力度，打造一支留得住、能战斗、带不走的人才队伍；持续开展多层次、广领域的人力资源培训，深化科技特派员、合作社、龙头企业专员等高级人才结对关系，互派管理人员、技术骨干、中青干部交流培训、跟班学习。

会后，胡益峰一行还看望慰问了柯城赴北川挂职干部以及已脱贫人口，并前往新生广场2022年东西部劳务协作招聘现场、永昌镇福田村蓝莓产业基地、羌博馆等地考察调研。

柯城开通“点对点”专车 迎接外来务工人员

本报讯（记者 赖小兰 通讯员 江建祥）“大家辛苦了，先吃点东西吧！”2月18日深夜，一辆搭载着35名来自云南宣威地区务工人员的专车，缓缓驶入由柯城区人社局与双港街道美港社区联合打造的就业工作站。工作人员热情地送上热菜热饭，安顿好旅途劳累的来柯务工人员。

“柯城人民十分热情，我们一下车就吃到热腾腾的饭菜，很暖心！”缪琳是第一次乘坐专车来柯城务工，经过40多个小时的长途跋涉，工作人员的贴心举动给她留下了深刻印象。

“这里的就业环境比我们那里好多了，还直接把我们从家门口送到上班的地方，真的十分感谢政府。”务工人员张荣玖感激道。

服务企业 服务群众 服务基层